

“党的群众路线教育” 简报

常州市第一中学党委 主办

2014年3月 总第 1 期



我校召开党的群众路线教育实践活动动员大会

3月5日下午，我校在行政楼五楼报告厅召开党的群众路线教育实践活动动员大会。常州市教育工委第二工作组、市委教育工委李映哲副书记、市教育局基教处孔德旺副处长出席大会，校党委顾锡宏书记主持大会并发表讲话。完利梅校长、高俭副校长、胡文生副校长、李万龙副校长，离退休党支部代表，民盟、农工、民进等民主党派及党外人士代表120多人参加会议。



顾锡宏书记就我校党的群众路线教育实践活动进行动员和部署。顾书记指出，深入开展党的群众路线教育实践活动是党中央的重大决策部署，是学习贯彻党的十八大、



十八届三中全会精神，加强党组织建设的重大举措。根据市委总体部署和《市委教育工委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见》精神要求，我校全面

启动深入开展党的群众路线教育实践活动。我校开展党的群众路线教育实践活动，是以党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，认真贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”和“反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风”的总要求，以“为民务实清廉”为主题，紧紧围绕“四查三提升”，突出加强作风建设。党的群众路线教育实践活动从2014年2月份开始，9月基本完成。实践活动分“学习教育、听取意见，查摆问题、开展批评，整改落实、建章立制”三个阶段。其中集中教育时间一般不少于3个月。开展教育实践活动，将坚持问题导向，坚持教育实践并重，坚持边学边查边改，把学习教育贯穿始终，把整改落实贯穿始终，使教育实践活动扎实有效。

顾书记要求广大党员干部和党员要切实增强政治责任感和使命感，把思想和行动统一到教育实践活动上来，把开展好教育实践活动作为一项重大政治任务组织好、开展好、参加好：一要认识重大意义，强化思想引领。全体党

员、干部必须明确深入开展党的群众路线教育实践活动是加强党的建设、推进事业发展、办人民满意教育、家长放心学校、学生喜欢校园的现实需求。二要把握目标要求，严格规范组织。认真完成“规定动作”，结合学校工作实际组织



“自选动作”。全体党员、干部必须做到三个“把握”，即：把握核心内容，把握活动目标，把握主要环节。三要坚持群众路线，务求活动实效。坚持“查找问题直接听取群众意见，整改落实直接吸收群众参与，活动成效直接交给群众评判”的原则，推动干部直接联系群众、群众直接参与活动。坚持实事求是，力戒形式主义，力求我校党的群众路线教育实践活动取得实效。

常州市教育党工委李映哲副书记发表讲话。李书记充分肯定了我校多年来所取得的辉煌成绩，并代表市教育党工委对此次活动提出了几点意见：一是深刻把握开展教育实践活动的基本要求。突出群众参与；突出整风精神，除四风之害，去作风之弊；结合实际积极探索创新，在活动中处理好开展活动和教学工作的关系；突出真抓实干，建立健全规章制度，强化制度执行力，推动作风建设常态化、长效化。二是以优良作风推动教育实践活动有力有序开展。三是扎实做好指导工作，推动各项活动落到实处。

会议结束，全体党员及与会代表对我校领导班子和校级党员领导干部进行了民主评议。



此次党的群众路线教育实践活动动员大会的召开，标志着我市党的群众路线教育的活动全面展开，会议明确了我校群众路线教育的活动的目标任务和方法步骤，对党员干部和党员提出了明确的要求。相信我校党员一定会严格开展工作，并将其和教育教学工作统筹规划，将党的群众路线教育实践活动工作落到实处。（冯靖茹）

“党的群众路线教育” 简报

常州市第一中学党委 主办

2014年3月 总第 2 期



我校组织部分党员观看电影《周恩来的四个昼夜》

3月11日，我校部分党员和离退休党支部代表在校党委顾锡宏书记的带领下，来到亚细亚电影院观看了电影《周恩来的四个昼夜》。

电影中的许多场景和细节都非常感人，如周恩来谢绝特别准备的菜肴，却和百姓一起吃稀饭糊糊和啃窝窝头，亲自为代课老师穿鞋，和百姓一起插蕃薯秧，深入百姓家了解疾苦等。这部电影让我们看到了周恩来总理心系民生的情怀、不摆架子的亲民作风。

许多党员眼含热泪看完了本场电影，反观现实，更多的是心灵的悸动。从媒体报道中不难发现，现实生活中有的党员干部专横跋扈，滥用权力，自认为可以主宰群众、支配群众，从根本上脱离了群众；有的党员干部道德低下、职业素质差、作风粗暴、对群众颐指气使、苛刻严责，从感情上伤害了群众。这些行为，损害了党的形象，玷污了党的纯洁，伤害了人民的感情，削弱了党同人民群众的血肉关系。

(韦祥洪)



《周恩来的四个昼夜》故事梗概



上世纪六十年代初，我国遭遇了连续三年的自然灾害，加之“大跃进”的失误及前苏联的连续逼债，使国民经济濒临崩溃的边缘，全国发生了空前绝后的大饥荒。党中央意识到这个问题后，在毛主席亲自率领下，中央领导奔赴全国各地，深入到最基层进行社会调查，以便掌握第一手资料，调整相关政策。周恩来总理在邓颖超陪同下，从贵

州花溪一路风尘来到河北邯郸……

武安县的伯延公社是革命老区，当年的刘邓大军曾在此驻扎，和百姓结下了深厚的革命友谊。公社主任郭凤林在老支书父亲影响下，几十年对党忠心耿耿。他基于朴素的阶级感情，怀着为党分忧、为国担难的信念，不想让总理看到农村的困苦实情而堵心，便采取了一系列弄虚作假、粉饰太平的行动：威胁干部不能说实话；把平时爱说怪话的“落后分子”关邮电局后屋；对生性耿直的父亲封锁总理到来的消息……

周总理到伯延后，看到的是歌舞升平，听到的是一片赞扬，吃到的是鸡鸭鱼肉……他明察秋毫，去伪存真，甩开干部访贫问苦，结交最困苦的朋友，用自己赤诚的一言一行感动干部和群众。不眠的四天四夜呵……在总理身体力行的感召和苦口婆心的开导下，他交下的穷朋友张二廷仗义直言；被关押的“落后分子”群起响应；郭凤林等终于幡然猛醒，承认错误说出了实情……

周总理和毛主席长时间含泪通话，当即做出了调整政策、取消大食堂分户吃饭的英明决定……全国人民一片欢呼！



“党的群众路线教育”简报

常州市第一中学党委 主办

2014年3月 总第 3 期



我校举行学习十八届三中全会精神报告会



为了深入推动党的群众路线教育实践活动的开展，宣传党的十八大和十八届三中全会精神，3月19日下午，市一中党委组织并举行了学习十八届三中全会精神报告会。会议特邀常州市委教育工委副书记李映哲作为主讲嘉宾，来自市一中、市三中、田家炳中学的离退休党员教师以及市一中党员和教师共200多人聆听了报告会。市一中校党委顾锡宏书记主持会议。高俭、胡文生、李万龙三位副校长参加了报告会。

李书记首先围绕中央新一届政府的执政理念、反腐败的举措谈了体会。他在谈到新一届政府执政价值取向即走群众路线时说，中国共产党一心为人民，由弱小逐渐壮大，共产党和老百姓是鱼水关系；而苏联亡党亡国的教训值得记取。新一届政府建立健全制度，要将权力关进制度的笼子里，加大反腐败的力度，“老虎和

苍蝇一起打”，表明新一届政府“壮士断腕”的决心。

李书记接着从多方面对十八届三中的精神作了解读，如要深刻认识十八届三中全会的背景和意义、准确把握新时期政府的总体目标和重大原则、落实新时期任务的重大举措、改革的方法论、教育领域的改革等。李书记重点围绕政治、经济、文化、社会体制、生态文明和党的领导制度建设作了重点分析。围绕报告的主线，整场报告涉及党的执政能力、政府与市场的关系、产业结构调整、制度的顶层设计以及上海自贸区的设立、北京副都的确定、韩剧等，生动形象地解读了十八届三中全会的精神。

顾书记在作小结时说，李书记的报告围绕“为民生、反腐败、促改革”三大话题，例证丰富，深入浅出，语言中肯，让参会者对党的十八届三中全会的精神有了比较详细的了解。这次报告会是我校开展群众路线实践教育的系列活动之一，也必将推动我校此项活动的进一步深入开展。

(韦祥洪)

“党的群众路线教育”简报

常州市第一中学党委 主办

2014年3月 总第4期



常州市第一中学2014年党委工作意见（节选）

一、指导思想：

深入学习贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，扎实开展党的群众路线教育实践活动，以加强领导班子、干部队伍建设和作风建设为重点，全面深化创先争优活动，团结带领党员、干部和职工，大力推进民主管理，全面提高教育教学质量和办学水平，充分发挥党组织的政治优势和先锋作用，为学校科学发展、和谐发展提供强有力政治保证和坚实组织保障。

二、主要工作：

1、深入学习习近平总书记系列讲话和十八届三中全会精神

党的十八大以来，习近平总书记发表了一系列重要讲话，这些讲话涉及领域广，思想性、理论性、系统性强、富含很多新思想、新观点。党的十八届三中全会是在我国改革开放新的重要关头召开的一次重要会议，是全面深化改革的又一次总部署、总动员。学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神是今年党建工作的首要任务。党员干部要先学一步、学深一层、学实一点，全面准确地领会习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神，深入领会理论观点、战略思想和工作部署。通过领导班子中心组专题学习、民主生活会、组织生活、专家辅导、学习日活动、学习成果交流等形式抓好学习宣传。把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神与第二批党的群众路线教育实践活动结合起来，通过深入学习促进研究新情况、解决新问题，推进党建工作科学发展，推动学校科学发展、和谐发展。

2、以作风建设为重点扎实开展党的群众路线教育实践活动

深入开展党的群众路线教育实践活动是党中央的重大决策部署，是学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神，加强党组织建设的重大举措。根据市委总体部署和《市委教育工委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见》（常教委〔2014〕2号）精神要求，我校将全面启动深入开展党的群众路线教育实践活动，按照中央和省、市委教育工委确定的指导思想、目标要求、方法步骤深入开展好第二批党的群众路线教育实践活动。认真贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，围绕“四查三提升”，聚焦解决“四风”突出问题，结合学校工作实际和重点工作，尤其是要紧密围绕人民群众对教育的期盼以及学校发展过程中的各种问题和矛盾，直面问题、主动整改、创新发展。通过党的群众路线教育实践活动，对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除，使党员、干部思想进一步提高，作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，基层基础进一步夯实，学校事业进一步发展。

3、以德为先加强德育、师德教风和校园精神文明建设
加强学生德育工作，增强德育实效。坚持育人为本、德育为先，把立德树人作为教育工作的根本任务，进一步拓宽德育内容，深入进行革命传统、爱国主义、改革开

放、理想信念等教育。进一步深入开展生命教育，加强学生心理健康教育。注重德育实践，全面开展与学科课程相衔接的丰富多彩的社会实践活动，引导学生在感悟和体验中实现提高。优化德育方式，深化“三自教育”，充分发挥校团委、学生自主管理委员会的作用，进一步提高广大学生自我教育、自我管理、自我服务的能力。组织开展班主任研讨与培训，提高班主任队伍整体水平。

强化师德建设，提升教师队伍素质。贯彻落实教育部《关于建立健全中小学教师师德建设长效机制的意见》，牢固树立教师发展、师德为本的理念，组织广大教师深入学习教育政策法规，不断增强岗位责任感和历史使命感，不断提升人格魅力和学识魅力，引导广大教师做学生喜爱、家长欢迎、社会满意的好教师。加强优秀教师的宣传力度，增强优秀教师的影响力和示范性。弘扬求真务实、勇于创新、严谨笃学、自尊自律的治学态度和科学精神，提高教师心理健康水平和心理健康教育辅导能力，提高班主任队伍整体素质和自我发展能力。坚决落实“八要十不”师德自律规定，把师德教育作为教师队伍建设的核心，积极提升师资队伍爱岗敬业、勇于奉献、为人师表的优良品质。组织开展师德建设月、“168”爱生行动、积极落实青年教师导师制、校本培训制度，不断提升广大教师教书育人的新本领。完善教育、激励、制约并重的师德考核机制，坚持把“增效减负”、师德爱心作为聘用和奖惩的重要依据。举办青年教师师德论坛，努力建设一支具有良好师德、结构优化、质量优秀、教师队伍。进一步完善师德、考核、评价、奖惩机制，将绩效考核与师德评价相结合，重点惩治有偿家教现象，对违规教师及时坚决处理，充分发挥师德典型的榜样示范作用，浓厚以身立教、甘为人梯的崇高师德风尚。

深化精神文明建设活动，提升校园文明创建水平。大力加强校园文化建设，积极开展文明创建活动，引导广大师生积极投身文明单位创建活动之中，进一步丰富创建内涵，拓宽创建途径，优化创建氛围，提升创建水平，努力把我校建设成为展示教育系统精神文明建设成果的重要阵地和示范窗口。

4、凝心聚力加强群团建设促进和谐发展

加强和改进对工会、团委及民主党派组织的领导，支持他们围绕校党委中心和学校工作目标，独立自主地开展好工作，调动一切积极因素，积极发挥各自的优势和作用，加快学校发展。

推进民主管理，工会工作再上新台阶。加强和改善党对工会的领导，尊重和支持学校工会依法自主独立地开展好工作，全面贯彻落实中国工会十五大精神，坚定不移地贯彻落实全心全意依靠教职工办学的指导方针，坚持和完善以教职工代表大会和校务公开为基本形式的民主管理制度，切实维护教职工合法权益，调动和保护教职工群众的积极性。调动各方力量，凝聚各方智慧，发挥各方作用，认真做好离退休、关心下一代、民主党派等工作，促进我校事业健康、快速、和谐发展。

“党的群众路线教育” 简报

常州市第一中学党委 主办

2014年3月 总第 5 期



校党委、领导班子召开群众路线教育实践活动专题会议

3月21日上午，我校党委和校领导班子就推进学校群众路线教育实践活动召开专题会议。校党委顾锡宏书记主持会议。

顾书记表示，校领导干部要带头认真落实市委、市委教育工委的工作部署，改进作风，以饱满的政治热情和良好的精神状态积极投身教育实践活动；要把开展教育实践活动同做好本职工作紧密结合起来、同完成学校各项任务紧密结合起来，统筹兼顾、合理安排；在推进工作中深化活动，借活动之力破解工作难题，把党员、干部在活动中激发出来的工作热情和进取精神转化为做好工作的动力，从

提高教育教学质量入手，办人民满意的教育。

完利梅校长强调，党的群众路线教育实践活动要从学校实际出发，不搞形式主义，各项活动务求实效；领导班子要率先垂范，从各自分管的工作中找问题，思考改进的措施、办法，更好地为师生群众服务。

校领导就当前学校工作进行了研究和讨论，分管校领导分别就近期教育教学、后勤管理、安全工作，如竞赛、尖子生培养、高二小高考后的教育管理、食堂早餐供应等谈了各自的思考。大家表示一定多倾听教职工意见，一切依靠教职工，力求让群众满意，力争工作有成绩。（常耀芬）

我校召开“党的群众路线教育实践活动”座谈会



来梳理并改进学校工作的重要举措。会上，大家围绕教学改革如这几年的增效减负、学生管理、德育工作、后勤服务、青年教师发展、领导班子作风建设、学校主动发展并结合部门特点畅所欲言。

退休教师林耀中高度肯定我校近十年来的跨越式发展，认为领导班子工作“接地气”、以身作则“有正气”、工作起来“有底气”，但学校怎样实现更高层次的发展，关键是抓住学校特色以及青年教师主动发展。围绕相关话题，与会各部门人员纷纷建言，各抒己见。

大家一致认为，作为一中人很自豪，学校要更好地发展，就要把学校事当作家里事；要进一步激发师生工作和学习的内驱力；同时作为学校发展的关键即提高教学质量的生力军，青年教师要自加压力，利用人生的黄金期，加强自我规划，为使业务能力更上台阶作出持续不断的努力。

完校长高度肯定一中老师的主人翁精神与自我成长的意识，并表示校长室会充分重视大家的建议和见解，将拿出细化措施落实到具体工作中以推动学校更好更快发展。

据悉，此次党的群众路线教育实践活动，学校分步实施，稳步推进，务求实效，在前期开展的“我与校长面对面”即与学生座谈的基础上，学校还将开展“与家长面对面”活动，以听取更广泛的社会各界意见，以期更好改进学校工作，推动学校更高位发展。（韦祥洪）

为了深入推进我校党的群众路线教育实践活动的开展，改进工作作风、推进学校发展，4月1日下午，校党委组织召开了“党的群众路线教育实践活动座谈会”。会议邀请了退休教师代表，在职老教师、青年教师、学科骨干、行政职工代表以及民主党派代表等。完利梅校长出席会议。校党委顾锡宏书记主持了会议。

顾书记在会上表示，此次座谈会主要是围绕党的群众路线教育实践活动的目的和要求，倾听各方面具体意见

